



环崇明岛自行车赛越办越精彩，每年吸引不少市民到现场助威呐喊。

出重要一步——它让崇明旅游有了“过夜经济”。

优美的生态环境，是最普惠的民生福祉，是发展成果不断转化为生活品质的例证。近年来，崇明生态保护修复扎实推进、绿色低碳转型步伐加快、民生保障扩面增效、乡村建设更加有力，居民生态人居环境明显提升。2018年至2022年，人均可支配收入年均增长9.6%；作为中国“长寿之乡”，2022年崇明人口平均期望寿命已提高至83.46岁。岛民的获得感、幸福感、安全感大幅提升。

以绿会友

在崇明民宿行业快速发展基础上，近年来以“绿色森林”为主题的崇明骑行游、房车游、营地游不断被开发，深受消费者青睐。此外，花朝节、国际自盟女子公路世界巡回赛、上海长江半程马拉松赛、乡村旅游文化节等多个文旅节庆品牌和重大赛事活动近年来陆续落地崇明。

《上海全球著名体育城市建设纲要》明确提出，要通过长三角合作办赛，推动上海成为辐射全球的体育资源配置中心和世界一流的国际体育赛事之都。

以打造“全球著名体育城市”为目标，离不开各种高水平高规格国际赛事。对于寸土寸金的上海而言，如何持续承接那些需要大规模办赛场地的赛事？崇明提供了更多可能性。

就在今年10月15日，世界的目光再次因一项重磅赛事聚焦崇明。这一天，2024年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛开幕。来自全球各地18支队伍的高水平选手齐聚崇明，从崇

西赛段起点新城公园广场出发，进行总里程349.3公里的角逐。在3天赛程中，她们穿越了崇明17个乡镇，途经上海长江大桥、长兴岛郊野公园、荷花博览园、明珠湖公园、上海体育训练基地等特色地标及景区，沉浸式体验生态岛建设成果，领略了崇明乡村之美、生态之美、人文之美。

如上述提到，崇明全域地势平坦、沃野百里，加上森林密布，碧水长流，得天独厚的自然环境是举办世界级自行车赛和水上运动、马拉松赛的一大亮点。“比赛很激烈，天气影响不大，道路笔直，弯道少，闪过森林、河道，感觉自己在画中穿行，不知不觉中有一种力量在驱使你向前，这也是我获得冠军的因素之一。”今年环崇明岛女子世巡赛首日，森拉天时WNT女子职业车队的选手米琳·德索特对赛道和环境赞叹不已。

环崇明岛自行车赛越办越精彩，每年吸引不少市民到现场助威呐喊，慕名到崇明“骑自行车看风景看比赛”的人也越来越多。分布在岛上多地的自行车租赁点业务量近来明显提升。据统计，从“十一”假期到车赛举办的半个多月，一米单车租赁点平均每天借出自行车100多辆次，今年累计单车骑行达2万人次。

此外，国际最高水平的三人篮球赛事——2024年国际篮联三人篮球大师赛（上海崇明站）9月在长兴岛拉开战幕，为广大球迷观众奉献一场难忘的篮球盛宴。

作为“流量入口”，国际化赛事为体旅融合发展创造出“乘数效应”，体育和旅游双向奔赴，成为当下年轻人选择出游崇明的缘由。

事实上，赛事活动带来的“流量”近年来不断转换为体旅融合发展的“增量”。崇明不断丰富体育旅游场景供给，将体育产业与文旅产业融合，持续创造新场景、新玩法，吸引更多消费者。多个景区引入丰富的休闲体育体验项目，以群众基础较好、市场发育成熟的户外运动为突破口，打造显示度鲜明的

近年来，崇明生态保护修复扎实推进、绿色低碳转型步伐加快、民生保障扩面增效、乡村建设更加有力，居民生态人居环境明显提升，人均可支配收入年均增长9.6%；作为中国“长寿之乡”，人口平均期望寿命提高至83.46岁。